
 

 

 

Se cuelga un letrero, como indica la figura, utilizando un cable de 2m de longitud sin 
masa e inextensible. La viga horizontal uniforme que sostiene el letrero tiene 1,50 m 
de longitud y masa despreciable. Está sujeta a la pared mediante una bisagra. El 
letrero es uniforme de 28kg de masa y 1,20 m ancho. Los dos alambres que 
sostienen el letrero están separados 90 cm entre sí y equidistantes del punto medio 
del letrero. La tensión en el cable es aproximadamente: 
  134N    168N   227N   296N  310N  334N 

 
2. El muelle B se encuentra río abajo del muelle A sobre la misma orilla de un canal rectilíneo. Un bote se desplaza 
desde B hacia A navegando contra la corriente con una velocidad de 24 m/s respecto del agua. La velocidad de la 
corriente, respecto de la orilla,  es de 4 m/s. Si la distancia entre A y B es de 1600 m, el tiempo que tardó en ir de un 
muelle a otro es de: 

 40 s   80 s    66,6 s   160 s    140 s   320 s 
 
3. El bloque A de la figura pesa 1,2 N, y el bloque B pesa 3,6 N.  El coeficiente dinámico 
de fricción entre todas las superficies es 0,3 y el estático 0,6.  Si el bloque B está 
deslizando hacia la izquierda y la cuerda que une el bloque A a la pared siempre está 
tensa, entonces el módulo de la tensión de la cuerda es: 

 0,36N  0,72N  4,34N  14,4 N  22,66N 28,8N 
4. Dadas las siguientes afirmaciones: 
a) Si un cuerpo realiza una trayectoria circular la fuerza neta sobre él siempre se encuentra en la dirección radial 
hacia el centro de la circunferencia que describe. 
b) En los puntos en que un péndulo alcanza su amplitud máxima (puntos de retorno), su aceleración es nula. 
c) Un cuerpo atado a una soga que se hace girar en un plano vertical siempre se mueve describiendo un MCU. 
d) Si un cuerpo realiza una trayectoria circular con aceleración angular constante la fuerza resultante es tangente a 
la trayectoria. 
Son verdaderas:  Solo a)     a) y b)  Solo b)    c) y d)   Solo d)   Ninguna de las cuatro. 
 
5. La Luna tarda en completar una vuelta alrededor de la Tierra alrededor de 27,3 días y la distancia entre sus 
centros es 384400 km.  Uno de los satélites de Júpiter realiza una vuelta completa en 3.105seg y la distancia entre 
los centros respectivos es 6,65.108m.  Ambos movimientos se pueden considerar circulares uniformes.  La relación 
entre las masas de Júpiter y de la Tierra  MJ/MT es aproximadamente: 
    40   110    320    650    780    850 
 
6. En el sistema de la figura los tres resortes tienen masa despreciable y constantes elásticas 
iguales (k1=k2=k3).  Inicialmente al colgarse de ellos una barra, de masa despreciable, se 
observa que ésta queda horizontal.  Se aplica luego sobre la barra una fuerza F hacia abajo de 
modo que de los resortes se estiran, y en el equilibrio la barra se mantiene horizontal.  En esta 
situación señalar cuál de las siguientes afirmaciones son verdaderas: 
a) Los 3 resortes ejercen la misma fuerza.   b) Los resortes de la izquierda ejercen la misma fuerza. 
c) Los estiramientos respectivos de los 3 resortes son iguales  
d) El resorte de la derecha es el que ejerce mayor fuerza. 
e) El punto de aplicación de F es en el punto medio de la barra 
 a) y c)   b) y c)   b) y d)   b) y e)   c) y e)    d) y e) 
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Por favor lea atentamente todo antes de comenzar. El examen consta de 12 ejercicios de opción múltiple, con una sola respuesta correcta. La 
misma debe indicarse colocando una cruz en el cuadro que figura a la izquierda de la opción correspondiente. No se aceptan respuestas en lápiz. 
Si tiene dudas sobre la interpretación de cualquiera de los ejercicios, le agradeceremos que lo indique por escrito y explique su interpretación en 
una hoja aparte. Para aprobar el examen se requieren 6 respuestas correctas. Puede usar una hoja personal con anotaciones y calculadora.  
Dispone de 2 horas 30 minutos.  Adopte: |g| = 10 m/s

2
. 1 atm=101,3 kPa 



 

 

7. Dos objetos P1 y P2, se lanzan horizontalmente desde alturas h y 9h respectivamente en Titán, uno de los satélites 
de Saturno cuya aceleración gravitatoria es 1,35 m/s2.  Asumiendo que el rozamiento con la atmósfera del satélite 
es depreciable, señale la única respuesta correcta. 
 La aceleración que siente P1 es 9 veces mayor a la que siente P2. 
 P1 tarda es 3 veces más en llegar al piso que P2. 
 La aceleración que siente P1 es 3 veces mayor a la que siente P2.  
 P1 tarda el doble de tiempo en llegar al piso que P2. 
 P2 tarda el triple de tiempo en llegar al piso que P1. 
 No puede responderse cuál de las anteriores es correcta sin conocer el dato de las velocidades con las que se 
lanzan P1 y P2. 

 
8. El bloque de 500 N de peso está en equilibrio, pendiendo de dos 
cuerdas. La cuerda de la izquierda está fija al punto A. La cuerda de la 
derecha pasa por la polea B, aplicándose en su otro extremo una fuerza 
vertical F, como se indica en la figura. Todas las sogas y las poleas se 
consideran ideales. La intensidad de la fuerza F (en N) vale 
aproximadamente: 

 123 N      237 N    347 N   399 N      423 N    500 N 
 

9. Se dispara un proyectil desde el nivel del suelo con una velocidad inicial de 40m/s formando un ángulo de 53 
con la horizontal.  A 6 m del punto de disparo se encuentra una pared de 9m de altura. Decir, despreciando los 
efectos del  rozamiento con el aire, cuál de las siguientes afirmaciones es la única correcta: 
 El proyectil no llega a la pared. 
 El proyectil está descendiendo cuando golpea la pared. 
 El proyectil llega con v=0. 
 El proyectil nunca golpea la pared. 
 El proyectil está ascendiendo cuando golpea la pared. 
 El proyectil sobrepasa la pared descendiendo. 
 

10. Un iceberg es una masa de hielo que flota en agua de mar (a=1025 kg/m3) debido a que la densidad del hielo, 

es menor que la densidad del agua de mar (a=920 kg/m³).  ¿Cuál es la proporción entre el volumen del iceberg que 
vemos sobre la superficie del agua (Vsum/Vtotal)? 
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 11. Una partícula oscila con movimiento armónico simple.  Su 
posición en metros (respecto de la de equilibrio) varía con el 
tiempo (en segundos) según el gráfico adjunto.  El módulo de la 
velocidad de la partícula en los instantes en que la partícula pasa 
por la posición de equilibrio es: 
 1,6m/s     1,884m/s             2m/seg    
 0,4 m/s                      0,6 m/s         50m/seg 
 

 
12. Un bloque metálico de 10 kg que mide 12cm x 10cm x 10 cm, está suspendido en equilibrio de 

una balanza y sumergido en agua (agua=103 kg/m3), como se muestra en la figura.  La dimensión de 
12cm es vertical y la parte superior del bloque está 5cm por debajo de la superficie del agua.  
Considerando que P0=101,30 kPa diga cuál es la lectura de la balanza de resorte: 
 16 N       1884 N      100 N 
 86,2 kfg       8,8 N      88N 
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